

№ 3

(328)

26.05.2023

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ 72

ГАЗЕТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ
№ 72



Фестиваль ретроавтомобилей «Купчинская весна – 2023»

Дерзкий по задумке проект – провести фестиваль ретроавтомобилей в парке Интернационалистов – впервые воплотился в жизнь в мае 2022 года. Изначально идея заключалась в том, чтобы показать купчинцам модели транспорта, которые работали на территории района в 70-е и 80-е годы. Но потом просто выставка переросла в веселый праздник, с играми, ярмаркой, песнями и танцами. В этом году фестиваль пройдет уже во второй раз и будет ярче, масштабнее и интереснее.

Стр. 4–5



ФизкультЛето объявляется открытым!

20 мая в парке Интернационалистов прошло открытие сезона летних физкультурных занятий для жителей муниципального округа № 72. Дети и взрослые ждали этого всю зиму, и теперь их ждет много интересного.

Стр. 6

Большая работа



Работы по благоустройству ведутся в округе круглый год, не прекращаясь ни зимой, ни осенью.

Стр. 2

Временное трудоустройство подростков на лето



Этим летом муниципалитет вновь реализует программу трудоустройства подростков от 14 до 18 лет.

Стр. 3

НПО «Керамика» – социализм своими силами



Научно-производственное объединение «Керамика» раньше стояло на Южном шоссе, там, где сейчас ЖК «София». О славной истории предприятия рассказала его сотрудница Елена Юрьевна Овчинникова.

Стр. 8

Большая работа

Работы по благоустройству ведутся в округе круглый год, не прекращаясь ни зимой, ни осенью. Но самая горячая пора для отдела благоустройства наступает весной и продолжается все лето. Завершается начатая еще зимой рубка сухих и аварийных деревьев, производится прочистка скверов от скопившегося под снегом мусора, идет охота на покрышки, восстанавливаются газоны... Но главное – это посадка цветов, деревьев и кустарников и реализация крупных проектов по строительству пешеходных дорожек и ремонту проездов.



Рубка сухих деревьев



Замена асфальта на Бухарестской, 96



Строительство дорожек на Турку, 32/4



Посадка сосен



Утилизация покрышек



Восстановление газонов в квартале Реновации



Ремонт игрового оборудования



Замена песка на Пражской улице

Пилим и фрезеруем

В марте муниципалитет приступил к сносу сухостоя и больных деревьев. Было заключено три контракта на рубку в общей сложности 383 аварийных деревьев. Когда растаял снег, подрядчик начал удалять пни методом фрезеровки.

Задельваем ямы на дорогах

В конце апреля в квартале, ограниченном Пражской улицей, проспектом Славы, Бухарестской улицей, улицей Турку, начался ямочный ремонт проездов. Работы велись по адресам: Бухарестская улица, 84, 92, 94/1, 94/3, 94/4, 94/5, 94/6, 96, Пражская улица, 33, 35, 37/2, 39, проспект Славы, 38/1, 38/2, 40/1, улица Турку, 15/1, 17/1, 19/1, 21/2, 23/1, 23/3. В конце мая ямочный ремонт выполнен на улице Белы Куна, 15/1, 15/3, 15/4, 19/1, на Бухарестской улице, 78, улице Турку, 8/1, 14, на Пражской улице, 17–21, на Пражской улице, 26/1, на Софийской улице, 35/4. Всего по первому заключенному контракту подрядчик заменил 3000 м² асфальта. В июне ямочный ремонт будет продолжен

Строим новые дорожки и ремонтируем проезды

В мае приступили к ремонту и строительству новых пешеходных дорожек на улице Турку, 28/5 и 32/4. Первый этап работ по этому адресу был выполнен осенью 2022 года. Тогда автовладелец возмутило создание островков безопасности на выходе с будущих дорожек, теперь начала вырисовываться полная картина благоустройства двора,

и такая мера становится обоснованной. В рамках проекта будут построены дорожки из тротуарной плитки и асфальта, а также проведен ремонт проезда вокруг дома 28/5 по улице Турку. Муниципалитет попросил Ленсвет об установке дополнительного освещения на существующих опорах.

В мае заасфальтировали пешеходные дорожки вдоль Фитнес Хауса, на Пражской улице, 30/2. Также отремонтировали и установили новые поребрики в сквере на Бухарестской, 86.

Сажаем

Весной муниципалитет посадил 126 деревьев и 110 кустов: акация, груша, дуб, ель, ива, береза, ясень, клен, липа, рябина, боярышник, яблоня, сосна, лиственница, лапчатка, вейгела, барбарис, смородина, сирень, дерен. Посадки производились по адресам: Софийская улица, 32/3; Софийская улица, 40/4; Софийская улица, 42/2; Софийская улица, 46/1; Софийская улица, 50; Софийская улица, 35/4; Софийская улица, 37; Софийская улица, 41/1; Софийская улица, 51; улица Турку, 10–12; улица Турку, 22/6; улица Турку, 24; Бухарестская улица, 86; Бухарестская улица, 94/1–2; Бухарестская улица, 94/4; проспект Славы, 52/1; Пражская улица, 22; Пражская улица, 25; Пражская

улица, 37; улица Белы Куна, 7; улица Белы Куна, 17/3; улица Белы Куна, 19; улица Белы Куна, 25.

В Ивовом сквере, на Пражской, 25, и рядом с муниципалитетом на Пражской, 35, в этом году высажены подсолнухи. На Злаковом поле в сквере за домом 20/4 по Софийской улице – рожь, пшеница, ячмень и подсолнечник. На школьном огороде на Фарфоровском посту посадили петрушку, свеклу и лук, тыквы. Часть рассады вырастили прямо в муниципалитете на подоконниках. В связи с очень сухой весной заключен контракт на полив молодых посадок.

Вывозим покрышки и бетонный мусор

Продолжается вывоз бетонного мусора с территории муниципальных скверов. Бетон убрали с территории скверов, расположенных рядом с железной дорогой, на Софийской улице.

В конце апреля первая партия опасных отходов – автомобильных покрышек – собрана во дворах улиц Турку и Бухарестской и отправлена на переработку. Удалось собрать 5 грузовых и 25 легковых покрышек. Работа будет продолжена, потому что покрышки не лучший вариант для организации клумбы и защиты молодых посадок – это очень опасный и токсичный материал.

Восстанавливаем газоны

Вместе с Жилищным агентством Фрунзенского района восстановили газон у дома 27 по улице Турку. После проведенных в прошлом году работ по строительству дорожек восстановили газоны на Софийской улице, 33/3, 35/3, 35/4, 37/5, 39/3. Вернули на место после ремонта забор на Софийской улице, 35/3.

Ремонтируем игровое и спортивное оборудование

Отремонтировали оборудование детских и спортивных площадок: заменили пластиковые заглушки, прогнившие доски и крепления, установили недостающие детали. Работы проводились по адресам: Софийская улица, 20/1, 32/1, 32/2, 32/3, 34/2, 40/3, 42/2, 48/1, 48/2, 48/3, 33/3, 37/1, 37/2, 37/3, 47/2; улица Белы Куна, 5, 7/1, 11/2, 13/1, 17/1, 19/1, 25; улица Турку, 8/4, 12/2, 12/6, 20/1, 22/1, 24/1, 29/1; Южное шоссе, 74–102; Пражская улица, 22, 23; Фарфоровский пост, 34–40, 64–66; проспект Славы, 64/1; Бухарестская улица, 78, 88/1, 94/1, 94/4, 94/6.

Завозим песок

В начале мая обновили песок в 56 муниципальных песочницах. Заранее проверили: куличики лепятся!

3000 м²
асфальта заменили

в 56
песочницах обновили песок

236
деревьев и кустов посадили

СПОРТ /

От массовости – к результатам!

1 мая в Петербурге состоялась традиционная легкоатлетическая «Звездная эстафета», приуроченная ко Дню Победы. Впервые проведенные в Ленинграде в 1946 году, вот уже семь десятков лет эти соревнования дают старт спортивному лету в городе. В этом году в забеге среди общеобразовательных школ 1-е место заняла команда спортивного клуба «Авангард» школы № 303 имени Фридриха Шиллера. Об успешной спортивной работе в школе рассказал преподаватель физкультуры Станислав Харитонов.

Общаемся со Станиславом Евгеньевичем мы на школьном стадионе, прямо во время урока физкультуры. Ребята в одинаковых красных футболках по команде тренера выполняют специальные беговые упражнения, а учитель вспоминает о недавних спортивных успехах и делится опытом, как увлечь нынешних школьников спортом.

«Раньше у спорта задача была убежать детей от влияния улицы, – говорит Станислав Евгеньевич, – теперь, наоборот, нужно оторвать ребят от гаджетов и вытащить их на свежий воздух. Для этого мы предлагаем учащимся попробовать себя в самых разных дисциплинах. У нас действуют секции волейбола, бадминтона, фехтования, баскетбола, мини-футбола, спортивного ориентирования, шахмат, в которых занимаются пятьсот ребят, а всего на нашем отделении дополнительного образования обучаются 2,5 тысячи человек – это самое большое отделение в районе».

Школа может похвастаться хорошей спортивной инфраструктурой: здесь есть спортивный стадион и комбинированная спортивная площадка для игровых видов



Команда клуба «Авангард» и преподаватель Станислав Харитонов

спорта, а также два спортивных зала. Учреждение сотрудничает со специализированными спортивными школами и федерациями, поэтому тренеры в каждой секции – это настоящие профессионалы, заинтересованные в высоких спортивных результатах своих воспитанников. В сентябре проводится День бега – все учащиеся соревнуются в беге на различные дистанции и готовятся активно и спортивно провести новый учебный год.

Школа постоянно выставляет свои команды для участия в районных

и городских соревнованиях. Ребята – лидеры районных соревнований в рамках программы «Физкультура и спорт». Недавно школьная команда регбистов завоевала третье место по городу. Учащиеся школы Анна Куртова и Алексей Трушков стали чемпионами города в беге на 60 метров: Анна – в беге с барьерами, а Алексей – в гладком беге. Победа команды школы на «Звездной эстафете» – еще одно очень значимое достижение.

«От массовости мы приходим к результатам. Чем больше школьников

«От массовости мы приходим к результатам. Чем больше школьников занимается спортом, пробует себя в различных дисциплинах, ищет свой вид спорта, тем больше чемпионов мы сможем воспитать».

Станислав Харитонов, преподаватель физкультуры школы № 303

занимается спортом, пробует себя в различных дисциплинах, ищет свой вид спорта, тем больше чемпионов для спорта высших достижений мы сможем воспитать», – считает Станислав Харитонов.

Во второй половине урока школьники делятся на две команды и играют в футбол. Проигравшие должны сделать десять приседаний. Тот случай, когда даже горечь поражения подслащивается пользой для здоровья.

Ольга Шакирзянова

АКТУАЛЬНОЕ /

Начинаем строительство двух детских площадок

В июне-июле муниципалитет начнет благоустройство двух дворов: на улице Турку, 22/5, и на Софийской улице, 40/1.

На Софийской улице в июле начнется реализация первого этапа проекта: строительство дорожек и основания детской и спортивной площадок, озеленение, установка скамеек. К сожалению, запрашиваемую муниципалитетом субсидию из бюджета Петербурга на реализацию второго этапа – строительство детской площадки – не дали. Летом еще

раз будут поданы документы на получение субсидии на второй этап проекта на 2024 год. На улице Турку работы также начнутся в июне, и до октября должны быть выполнены оба этапа проекта: благоустройство двора и строительство детской площадки. Важно, что в обсуждении проектов жители округа принимали самое активное участие.



МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА /

Временное трудоустройство подростков на лето

В этом году в летний трудовой отряд муниципалитета № 72 набралось рекордное количество подростков.



Этим летом муниципалитет вновь реализует программу трудоустройства подростков от 14 до 18 лет. Трудовые отряды были набраны за считанные дни, работать в них будут 44 человека.

Трудоустройство подростков организовано на период от 1 до 3 месяцев (июнь, июль, август). Ребятам предстоит работать 5 дней в неделю по 4 часа в день. Их ждут работы в сфере

благоустройства и озеленения: прополка растений, очищение пешеходных дорожек от сорняков, санитарная обрезка деревьев и кустарников. Зарплата составит 11 750 рублей за месяц.

В прошлом году ребята не только работали, но и играли в настолки, ходили в кино и даже побывали на водной экскурсии по рекам и каналам Петербурга. Было весело и интересно.

МЕРОПРИЯТИЕ /

Фестиваль ретро-транспорта «Купчинская весна – 2023»

Дерзкий по задумке проект – провести фестиваль ретро-транспорта в парке Интернационалистов – впервые воплотился в жизнь в мае 2022 года. Изначально идея заключалась в том, чтобы показать купчинцам модели общественного транспорта, которые работали на территории района в 70-е, 80-е и 90-е годы, а также современный общественный транспорт. Но потом просто выставка переросла в веселый праздник, с играми, ярмаркой, песнями и танцами. И гостями этого праздника стали почти десять тысяч человек! В этом году фестиваль пройдет уже во второй раз и будет ярче, масштабнее и интереснее.



«Икарус-260»

Готовиться к фестивалю муниципалитет начал чуть ли не за год: искал новых партнеров, придумывал различные активности и развлечения.

Немного о транспортной истории

Первый общественный транспорт Купчино – железнодорожный. Самое раннее упоминание о нем датируется 1872 годом: в архивах сохранились записи о строительстве на Царскосельской железной дороге платформы при деревне Купчино. Сейчас на этом месте располагается железнодорожная платформа Проспект Славы. Этот факт организаторы фестиваля не смогли обойти вниманием и впервые пригласили в качестве партнера Российские железные дороги. В сотрудничестве с РЖД в рамках подготовки к «Купчинской весне» удалось организовать экскурсию для краеведов в Комнату боевой и трудовой славы локомотивного депо ТЧ-7, что находится на станции Сортировочная-Московская, а также

экскурсию для жителей в музей локомотивного депо ТЧ-8. А 3 и 4 июня для жителей будут организованы поездки на паровозе КП4-447 «Октябренок» от станции Молодежная до станции Царскосельская Малой Октябрьской железной дороги с посещением музея в депо станции. Сопровождать экскурсантов в этой поездке туда и обратно будут юные железнодорожники Малой Октябрьской железной дороги. Победителей конкурса рисунков «Мой транспорт мечты» ждет экскурсия в Музей железных дорог.

Партнером фестиваля стал Петербургский метрополитен. Для жителей округа муниципалитет организовал экскурсии в Центр исторического подвижного состава (электродепо «Южное»), где представлена уникальная коллекция вагонов Ленинградского-Петербургского метро, в том числе первые вагоны ленинградской подземки, вагон-лаборатория, вагон-доктор, трофейный довоенный немецкий вагон берлинского метрополитена.

Чем порадует фестиваль?

Что же ждет гостей, пришедших 3 июня в парк Интернационалистов? Как всегда, масса интересного.

На концертной площадке состоятся выступления вокального ансамбля «Бархат», вокального проекта «Допустим хор» и творческого коллектива «Белые ночи». Детям покажут спектакль о правилах дорожного движения «Веселый светофор» и интерактивное шоу от детского центра «Антошка». На сцене также выступит музыкальная группа Yellow Pillow – участник еще одного традиционного летнего мероприятия, джаз-фестиваля «Белые ночи в Купчино», который пройдет 1 и 2 июля в парке Интернационалистов.

Неподалеку от сцены будут располагаться красочные фотозоны, где гости смогут провести фотосессию «Стиляги». Образы стайлг помогут создать мастера уличного салона красоты «Шабли»: они подберут соответствующую прическу и сделают макияж.

На фестивале откроют свои площадки Центр физической культуры, спорта

и здоровья Фрунзенского района, Федерация боулспорта, школа «Эпиграф», детский клуб «Нафания», детский центр развития «Антошка». На этих площадках можно познакомиться с деятельностью учреждений, поучаствовать в мастер-классах и веселых спортивных играх и даже самим создать и запрограммировать ретророботов. Библиотеки Фрунзенского района откроют на празднике станцию «Библиотечная», где будут рады видеть всех любителей разгадывать загадки и головоломки и юных художников-дизайнеров.

Создатель необычных велосипедов Игорь Баронас организует выставку своих чудесных творений, которые каждый желающий сможет опробовать. В прошлом году велосипеды мастера пользовались невероятной популярностью. И взрослые, и дети до упаду хохотали, пытались управлять велосипедом из спинки кровати, самым огромным и самым крохотным велосипедами.

Добрые друзья муниципалитета, открывшие в прошлом году велошколу, ассоциация «Пошли-поехали» организуют



Паровоз КП4-447 «Октябренок»



«Икарус-250»



Трамвай 71-923М «Богатырь»



Электробус Volgabus 5270E



ГАЗ-13 «Чайка»



ГАЗ-52 с прицепом-бочкой

велосипедные мастер-классы и проведут техническое обслуживание велосипедов: проверят тормоза, помогут настроить переключатели, смажут цепь.

Парк деревянных игр также с удовольствием примет посетителей. Набросить кольца на колышки, загнать деревянный мячик в лунку или поймать баланс на деревянной платформе – фантазия мастеров столярного дела создала эти забавные и, честно говоря, непростые игры.

Волонтеры петербургского отделения организации «Российский Красный Крест» проведут мастер-классы по оказанию первой помощи и сердечно-легочной реанимации. Тот, кто ни разу не участвовал в их мастер-классах, многое пропустил. Методика оказания первой помощи от Красного Креста – это годами проверенные алгоритмы, эффективные способы помощи пострадавшим и очень нетривиальная практика.

Обязательно будут экскурсии по Купчино на ленинградском автобусе «Икарус» с краеведом Денисом Шаляпиным, на них можно узнать историю своего района, который, по данным историка, почти на сто лет старше Санкт-Петербурга.

В течение мероприятия в парке Интернационалистов будет проводиться занимательный квест, где на каждой станции нужно выполнить задание и поставить печать на карту. Собравшие все печати получают приз.

Гвоздем программы, разумеется, станет выставка моделей ретроавтотранспорта от музея Retro Bus и музеев Горэлектротранса и Пассажиравтотранса, а также выставка современного общественного транспорта.

Прежде чем посетить выставку, вспомним немного фактов из истории



Телега с лошастью

купчинского транспорта. Сперва в Купчино появились автобусы, после железной дороги, конечно. В начале 1950-х автобусный маршрут № 15 связал район с центром города, и уже к 1967 году по 12 маршрутам, обслуживающим Купчино, работали 160 автобусов. В 1966 году были введены в строй первая купчинская трамвайная линия и трамвайная станция, а в 1967 году по району проехал первый троллейбус. Эти времена для кого-то являются седой древностью, а у кого-то вызывают теплые воспоминания о детстве и юности, ежедневных поездках в школу и на работу.

Общественный транспорт: из прошлого в будущее

Практически вся ретротехника прибудет на фестиваль своим ходом, некоторые – очень издалека, как, например, трамваи, которые приедут в парк

Интернационалистов с Васильевского острова. Да, эти раритеты не просто на ходу, они скучают по толчее в своих салонах, голосам кондукторов, умелым рукам машинистов и водителей и готовы хоть сейчас выйти на линию. Но все же лучше побережь эти заслуженные экземпляры.

Одна из целей фестиваля – популяризация общественного транспорта как удобного, экологичного и экономичного средства передвижения по городу. Если «Икарусы», «Луноходы» и трамвайные поезда из вагонов ЛМ-49 и ЛП-49 вызывают теплые чувства как «привет» из далекого прошлого, которое всегда кажется лучше, чем оно было на самом деле, то современные модели общественного транспорта должны привлекать своей новизной, комфортом, качеством исполнения. Представленные на фестивале модели городского

электрического транспорта – новейших трамваев и троллейбусов – и внешним видом, и «нутром» продемонстрируют потенциальным пассажирам: общественный транспорт – это транспорт будущего, которому, помимо все прочего, принадлежит приоритет на дорогах.

Автобусы, троллейбусы и пожарная техника будут выставлены в кармане парка Интернационалистов, трамваи – на трамвайном кольце в Альпийском переулке.

Обо всем рассказали? Ах, да! Еще мороженое! И тот самый лимонад за 3 копейки, родом из детства. Ну и, конечно же, без памятных фотографий и призов никто не уйдет точно. Пусть этот фестиваль запомнится вам надолго и оставит самые лучшие впечатления.

Праздник обещает быть отличным. Приходите всей семьей!

Ольга Шакирзянова



Трамвай ЛМ-68М



Концертная программа «Стиляги»



Троллейбус 321000 D «Ольгерд»



РАФ-2203 «Латвия»

АНОНСЫ /

Календарь событий

7 июня в 14:00

Обзорная экскурсия в Горный музей. Количество мест ограничено.

С 13 июня по вторникам и четвергам в 19:00

Занятия в веложолке. Количество мест ограничено.

19 июня

Детская экскурсия в пожарную часть № 58. Количество мест ограничено.

24 июня с 12:00 до 15:00

«Уроки мужества» у ДОТа, сквер возле дома 35 на Пражской улице.

По субботам

Экскурсии на кораблях по рекам и каналам Петербурга. Количество мест ограничено.

Для записи на мероприятия звоните по тел.: 8 (963) 245-14-48.

Цикл досуговых мероприятий «Культурные субботы» в парке Интернационалистов у амфитеатра

10 июня в 19:00

Музыкальная программа.

17 июня в 19:00

Танцевальная программа.

24 июня в 19:00

Караоке.

Возможны изменения в связи с погодными условиями.

Расписание ФизкультЛето МО 72

Понедельник, пятница в 19:00

Фитнес-йога в парке Интернационалистов (сбор у детской площадки).

Среда в 19:00

Танцы (ОФП) в парке Интернационалистов (сбор у детской площадки).

Суббота в 9:00

«5 верст» – бег в парке Интернационалистов (сбор у детской площадки).

Суббота в 11:00

Петанк в сквере на улице Турку, напротив дома 19/1.



Задать вопросы и записаться на занятия можно в группе ВК

МЕРОПРИЯТИЯ /

ФизкультЛето объявляется открытым!

20 мая в парке Интернационалистов прошло открытие сезона летних физкультурных занятий для жителей муниципального округа № 72. Дети и взрослые ждали этого всю зиму, и теперь их ждет много интересного.

Спорт – это жизнь

«Что для вас спорт?» – этот интересный вопрос стал лейтмотивом всего праздника. И, как оказалось, для каждого жителя округа, пришедшего на открытие ФизкультЛета – 2023, ответ на него совершенно разный. «Игра», «здоровье», «жизнь» стали самыми распространенными. Они и задали настроение всему празднику.

Торжественное открытие нового сезона ФизкультЛета МО 72 объявила глава муниципального образования Павел Швец, глава местной администрации Ольга Тенищева и депутат муниципального совета Татьяна Мироненко.

Как и положено любому спортивному мероприятию, началось все с разминки. Прыжки, приседания, бег на месте, растяжка и даже танцы – в выборе упражнений детей и взрослых не ограничивали. Ведь не столь важно, как ты подготовишься к состязаниям, намного важнее, к какому результату эта подготовка приведет.

Это легкость движения

После хорошей разминки пришедших на праздник спорта ждала основная часть мероприятия – интерактивное знакомство с самыми интересными занятиями ФизкультЛета, посещать которые можно будет все лето.

Представление программ ФизкультЛета – 2023 начал Денис Лютиков – инструктор йоги с 10-летним стажем. «Йога – это не только физическое положение, но и внутреннее состояние», – отметил он. Кроме того, Денис рассказал зрителям о практике гвоздестояния и предложил каждому желающему попробовать это освоить. Занятия будут проходить по понедельникам и пятницам в 19:00, сбор у амфитеатра парка Интернационалистов.

Презентацию спортивных активностей на лето продолжила Оксана Мостовая – руководитель танцевальной школы OXIDANCE. В этом году любой желающий сможет попробовать себя в леди-дэнс, бачате или хип-хопе. Занятия будут проходить по средам, в 19:00 в амфитеатре.



Спорт вызывает у всех уважение

Чтобы начать готовиться к летним тренировкам уже сейчас, на празднике можно было не только послушать о спорте, но и прокачать свою силу и выносливость. Например, поучаствовать в конкурсе по прыжкам со скакалкой. Особенно понравился он детям. Кроме обычных прыжков юные спортсмены показывали двойные и перекрестные.

«Случайно проходил с женой и дочкой около мероприятия в парке, нас это заинтересовало, решили поучаствовать. К спорту с семьей относимся положительно, наши дети занимаются фигурным катанием, плаванием и скалолазанием. Начало ФизкультЛета получилось веселым», – рассказал Илья Лысенко, житель муниципального округа.

После динамичного состязания зрителей ждало знакомство с петанком – французской игрой в шары. Правда, многие из жителей муниципалитета № 72 и сами могут многое рассказать об этом соревновании в точности бросков, петанк давно стал самым популярным видом активности в округе. Ну а тех, кто только осваивает мастерство шарометания, более подробно с правилами познакомили победитель и призер российских турниров, игрок сборной страны Виктор Анухин и чемпион Санкт-Петербурга по петанку 2022 года, обладатель первого разряда по боулспорту Антон Майсов. «Петанку

«Я пришла на мероприятие с мужем и сыном. Все прошло очень здорово, я рада, что моя семья смогла активно поучаствовать в разных спортивных конкурсах. Мы с семьей каждый день делаем зарядку, здоровый образ жизни важен для нас».

*Анна Курченко,
жительница округа*

все возрасты покорны», – отметил Антон. И с этим нельзя не согласиться: в прошлом году на занятия пришла женщина, вышедшая на пенсию. Она стала активно заниматься петанком и впоследствии завоевала второе место на чемпионате Санкт-Петербурга. Практиковаться в данном виде спорта желающие смогут по субботам в 11:00 на улице Турку, 19.

О своей деятельности рассказал и клуб «Пять верст». Каждую субботу в 9:00 в парке Интернационалистов будет проходить дружеская пробежка.

«Мы чемпионы!» – такой фразой завершился праздник спорта. Но впереди еще больше ярких мероприятий, встреч на любимых занятиях и активного лета!

Виктория Оврамец



НПО «Керамика» – социализм своими силами

Научно-производственное объединение «Керамика» раньше находилось на Южном шоссе, там, где сейчас ЖК «София». О славной истории предприятия рассказала его сотрудница Елена Юрьевна Овчинникова.

Кирпичный завод № 4 был построен перед войной, но в блокаду не работал. А в послевоенные годы труд здесь был очень нелегким – глину возили из карьера на лошадях, поднимали лебедкой и месили вручную. Тяжелые мокрые кирпичи укладывали на тележки, сушили, а потом везли в печь, топившуюся углем и коксом, и доставали еще раскаленными. Лишь когда появились современные газовые печи, стало полегче.

Завод строительных материалов выпускал 70 миллионов кирпичей в год, но в 1980-е годы производство стало убыточным, и его решили закрыть. Но тут подоспела перестройка, и в 1988 году коллектив работников избрал директором Якова Шендеровича. И завод одним из первых во всей стране преобразовался в производственный кооператив! Незнакомое слово пугало, но выбор был единственно верным. В дальнейшем завод стал АОЗТ, и всем работающим раздали акции. А зарплата зависела от выполнения плана основными цехами.

Вся прибыль была вложена в производство, и вскоре завод стал самым крупным производителем кирпича на Северо-Западе. В стране закрывались предприятия, а здесь осваивались технологии, росли объем и ассортимент товара. В 1992 году с подачи Бориса Ельцина завод объединился с соседним проектно-строительным объединением «Керамика», где занимались разработкой технологии производства трехметровых кирпичных панелей для домов и дач.

Созданные НПО «Керамика» полые кирпичи весили на 1 кг меньше, были дешевле и отлично сохраняли тепло. А еще завод выпускал кирпичную плитку для облицовки домов, разноцветные декоративные кирпичи, фигурную керамику для украшения фасадов, сувениры.

Такое разноплановое производство нельзя создать при текучке кадров, но как удержать людей? И председателю профкома, старшему технологу Елене Овчинниковой пришлось вступить в битву с «партийным десантом» – активом КПСС, вошедшим в руководство завода после роспуска партии.

«Они считали: лучшее – элите, а остальным – рабочим. Я сказала им, что путевки, машины, садоводства будут распределяться на совместном заседании совета трудового коллектива и профкома. Были угрозы мне и моим соратникам. Грозил выслать из города в 24 часа. А когда стали угрожать дочери, собранием всего коллектива «Керамики» мы написали письмо на последний съезд партии в Москву. И отправили гонца», – вспоминала Елена Овчинникова. За боевой характер и чувство справедливости ей доверили решать все социальные вопросы завода.



Елена Юрьевна Овчинникова



НПО «Керамика». 2011 год. Фото Дениса Шаляпина

Было налажено питание работников. Столовую общепита перевели в заводскую структуру – кормили вкусно, а потом и бесплатно. Завод открыл в Купчино несколько спортивных клубов, построил стадион у проспекта Славы, а на своей территории – тренажерный зал с бассейном. Проводили соревнования между цехами по футболу, волейболу, шахматам, домино, участвовали в турслетах.

У завода был детсад, нынешний «Эпиграф». Его сотрудники отдыхали в санаториях, а дети – в лучших лагерях. Решался и жилищный вопрос – общежития в домах № 64 и № 108 на Южном шоссе перепланировали в квартиры, а рядом построили кирпичный дом № 102.



Экспериментальный дом из кирпичных панелей

Вся территория «Керамики» утопала в цветах, выросших в заводской теплице. Рабочим выделяли большие продуктовые наборы и каждый квартал индексировали зарплату. Всем закупили по два комплекта спецодежды – ее стирали в заводской прачечной и тут же ремонтировали. Завод издавал газету «Купчинский кирпич» и даже открыл музей. Один его зал рассказывал об истории кирпичного производства, другой – о НПО «Керамика», а третий – о новинках отрасли во всем мире.

А в 1999 году пришли молодые инженеры из ЛСР и подмяли «Керамику»



Рабочие НПО «Керамика». Журнал «Очень УМ» № 5. Февраль 2006 г.

под себя. Но новый директор Игорь Левит перенял опыт работы Якова Шендеровича и сохранил все льготы для рабочих. Потом его сменил молодой, но экономически грамотный Сергей Бегоулев – с ним профком нашел общий язык. А когда НПО «Керамика» вошла в объединение «Победа ЛСР», Елена Овчинникова добилась распространения социальных условий и на другие заводы компании.

Но при заключении очередного коллективного договора льготы начали резать. И Елене Юрьевне пришлось прямо из больницы вступить в бой: «Я захожу

«Людские проблемы решать очень сложно, но очень здорово, когда у тебя получается. Такой кайф, такое удовлетворение от этого – летать хочется сразу! Ну а сложности есть везде, без них неинтересно было бы жить. Тогда бы не ценилось то, что получается. И свою работу я безумно любила.»

на совещание по утверждению коллективного договора со своим портфелем, ставлю его на стол. Выкладываю одно законодательство, третье, пятое – все с закладочками! Видите – необходимо, недопустимо... Им было некуда деваться, и мы отстояли хороший договор».

А потом ЛСР построили завод-автомат в Никольском и «Керамику» закрыли. На ее месте вырос ЖК «София», а Елена Овчинникова, выйдя на пенсию, возглавила «Союз пенсионеров России» муниципалитета № 72. И многие из тех, чьи трудовые права она так упорно отстаивала, снова стали ее подопечными.

«Людские проблемы решать очень сложно, но очень здорово, когда у тебя получается. Такой кайф, такое удовлетворение от этого – летать хочется сразу! Ну а сложности есть везде, без них неинтересно было бы жить. Тогда бы не ценилось то, что получается. И свою работу я безумно любила.»

Из кирпичей НПО «Керамика» сложены прочные и теплые дома Санкт-Петербурга и Ленинградской области, коттеджи Финляндии, корпуса ЛАЭС и других предприятий. Жаль только, что на них нет заводских клейм на память потомкам.

Ольга Ясененко

Петербург известен как «каменный город» с множеством гранитных набережных, парапетов, тротуаров, оснований зданий, мостов, скульптур и памятников, однако основной объем среди строительных материалов занимает красный обожженный кирпич. Впрочем, с самого зарождения и становления города кирпичные дома в Петербурге называли не иначе как «каменными», ведь формально обожженный кирпич можно отнести к искусственному камню, поэтому прозвище свое Петербург получил и сохраняет вполне заслуженно.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ /

Поздравляем юбиляров!

Коллектив муниципального образования № 72 поздравляет юбиляров нашего округа, родившихся в мае. Желаем вам здоровья, благополучия, счастья, заботы и внимания со стороны родных и близких!

95 лет

Афанасьева Клавдия Васильевна

90 лет

Виноградова Надежда Ивановна

85 лет

Азарова Нина Ильинична
Апреликова Тамара Николаевна
Бородина Пелагея Владимировна
Васильев Георгий Иванович
Вересова Ирина Григорьевна

Гайворонская Нонна Степановна
Добровольская Александра Павловна
Лазарева Любовь Александровна
Лотошникова Галина Ивановна
Соколова Валентина Александровна
Чекрыженкова Алина Викторовна

80 лет

Морозова Валентина Сергеевна

75 лет

Жданович Лидия Васильевна
Ларина Галина Николаевна
Макарова Тамара Александровна
Разумовская Людмила Сергеевна

Поздравляем юбиляров семейной жизни:**60 лет**

Виноградов Олег Федорович
Виноградова Эмира Николаевна

Заслуженная награда

Поздравляем Аллу Филипповну Гаврилину с получением почетного знака «За заслуги перед Фрунзенским районом»!

Почетный знак учрежден в целях поощрения граждан, внесших значительный вклад в социально-экономическое развитие Фрунзенского района Санкт-Петербурга, имеющих достижения в науке, искусстве, образовании, здравоохранении, спорте, охране окружающей среды, а также за заслуги в общественной и благотворительной деятельности.

Алла Филипповна трудится на благо Фрунзенского района с 1986 года. Многие годы она проработала в сфере молодежной политики, стояла у истоков создания подростково-молодежного досугового центра «Фрунзенский», была депутатом муниципального совета МО № 72. Сейчас Алла Филипповна



возглавляет Общество ветеранов нашего муниципалитета и активно участвует в общественной жизни округа.

От всей души желаем Алле Филипповне не стареть ни душой, ни телом и продолжать нести радость своим подопечным, которые – уверены – с удовольствием присоединятся к нашим поздравлениям.

Депутаты и сотрудники муниципалитета № 72

ЭКОЛОГИЯ /

Лето без вреда для природы

Продукты на дом, товарное изобилие в магазинах, автомобиль как ежедневное средство передвижения – человек привык жить легко и комфортно. Но следует помнить, что уже давно человечество живет в долг, и с этими долгами придется расплачиваться – нашим здоровьем и здоровьем наших детей и внуков. Первостепенная задача на сегодня – уменьшить экологический след, который оставляет за собой каждый человек, и мы расскажем, как это сделать.



Экопривычка № 1: просите бариста наливать кофе в вашу собственную термокружку. А булочку можно положить в плотный пластиковый контейнер, который удобно взять с собой на работу. Избегайте одноразовой посуды: в летний период бумажные и пластиковые стаканчики и ланч-боксы становятся главным мусором во всех городских парках и скверах.

Экопривычка № 2: выбирайте косметику с натуральным составом и без блесков, которые, по сути, являются опасным микропластиком.

Экопривычка № 3: по возможности выбирайте для поездок на работу велосипед, самокат либо пройдите пешком, если позволяют расстояние и погода. Отдавайте предпочтение общественному транспорту, в метро в жару прохладно, а современные трамваи, троллейбусы и автобусы также оснащены кондиционерами.

Экопривычка № 4: приносите обеды из дома, так вы будете уверены в качестве продуктов и сэкономите деньги. Либо питайтесь в кафе и столовых, где есть специальные предложения на бизнес-ланчи и где, разумеется, блюда подаются не в одноразовой посуде.

Экопривычка № 5: берите в магазин заранее составленный список, чтобы избежать спонтанных и ненужных покупок. Отдавайте предпочтение продуктам без лишней упаковки. Откажитесь от пластиковых пакетов,

используйте вместо них сумку или рюкзак, для фруктов и овощей приобретите мешочки из органзы и сетки, а для сыпучих продуктов – многоразовые пакеты с застежкой.

Экопривычка № 6: покупайте качественные и долговечные вещи, ремонтируйте вещи, продлевая срок их службы, а не выбрасывайте при малейшей поломке. Отдавайте ненужные вещи другим людям.

Экопривычка № 7: убирайте за собой мусор на природе. Всегда! Не беспокойте птиц и зверей в местах их обитания. Не разводите костры вне оборудованных для этого площадок. Заранее помойте фрукты и овощи для пикника, нарежьте их и положите в плотные многоразовые контейнеры. Используйте многоразовую посуду и столовые приборы.

Экопривычка № 8: экологи давно просят отказаться от использования гелиевых воздушных шаров на праздниках. Шары застревают в ветвях деревьев, падают мусором на поля, становятся

ловушкой для птиц и зверей. Громкие звуки фейерверков пугают птиц и животных, у некоторых даже может случиться сердечный приступ.

Экопривычка № 9: берегите ресурсы. Выключайте воду и свет, когда они вам не нужны, используйте энергосберегающие технологии и приборы, сортируйте мусор и сдавайте его на переработку, относите опасные отходы (градусники, батарейки, аккумуляторы, энергосберегающие лампы, картриджи, шины, старую электронику) в специальные пункты приема.

Экопривычка № 10: человечество подошло к такому уровню потребления, что планете его уже «не переварить». Мы в тупике, и выйти из него можно, только немного повернув назад, к снижению безудержного потребления. Это не значит, что произойдет отказ от технологий или возвращение к пещерному образу жизни. Это значит, что мы должны понимать ценность всего, что мы имеем, чем ежедневно пользуемся, не быть расточительными по отношению к себе и к природе.

Приемная МО № 72:
360-39-22

Отдел благоустройства:
360-01-45

Отдел опеки:
361-50-02

Электронная почта:
72@mo72.ru

Официальный сайт:
mo72.ru